

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.758 Segunda Época Miércoles 7 de Agosto de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Los cismas traen cismas

Sobre cómo deben ser los políticos en general y los políticos que ejercen una jefatura de partido o de grupo en particular, existe extensísima bibliografía. Si nuestra memoria no nos traiciona, entre los últimos libros consagrados a la materia se cuenta el de Barthou, traducido por el conde de Romanones; entre los artículos de periódicos relativamente recientes los de Lloyd George y Poincaré; y entre los que aún conservan fresca la tinta con que se han escrito merecen figurar el de Marceino Domingo. Las opiniones extremas están representadas por los que creen, o siquiera por quienes aparentan creerlo, que el político es poco menos que un héroe y por los que aseguran que es una calamidad. Ni lo uno ni lo otro, pero es posible que si la justicia no tuviese más que dos expresiones, el supremo honor y el supremo oprobio, pocos serían dignos del primero y muchos merecerían el segundo.

¿Cómo deben ser los hombres públicos que ejercen alguna manera de dirección o de jefatura? Deben ser buenos, más exaltadamente dicho, deben ser honrados y además parecerlo. Y si no se tienen semejantes condiciones, no se ocupan con razón aquellos puestos, sino que se detentan. En el fondo esto es lo que viene a decir Marceino Domingo.

Pero ¿en qué ocasión dice estas cosas el nombrado exdiputado republicano? Las dice en el momento en que se aparta del partido de Lerroux, como si quisiera dar a entender, sin decirlo, que don Alejandro carece de las cualidades necesarias para permanecer a la cabeza de una agrupación política popular.

No discute el punto de vista de don Marceino. Evidentemente tiene razón. Lo primero que necesita un jefe es autoridad y no se tiene autoridad si no acompaña el concepto de hombre de bien. ¿Lo tiene o no lo tiene Lerroux? Si lo segundo, no será por lo que haya hecho o dejado de hacer ahora, sino por lo que hiciera u omitiera antes. Y en ese período o dentro de ese período de las no buenas o de las malas acciones lerrouxistas, don Marceino estuvo en el partido de Lerroux. Y si permaneció con él cuando se le discutían las cualidades como se aparta de él cuando ya por sabidas y casi por manidas nadie las discute.

¿Será que el exmaestro laico de Tortosa aspire a la jefatura del partido, o siquiera de un partido republicano? Puede ser. Los cismas, traen cismas. El republicano mismo español, en sus cabezas más o menos visibles y parlantes, antes que la de partido político, dió siempre la sensación de secta.

MIGUEL PEÑAFLOR

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión provincial permanente hoy a las cinco de la tarde.

Escrito de don Juan Martínez Parra, solicitando no se prorrogue el contrato del «Boletín oficial» y que se anuncie nuevo concurso.

Escrito de don Octavio Martínez Iniesta, solicitando un quinquenio.

Oficio del gobernador civil, remitiendo escrito de don José García Zamora, para su informe.

Informe del ingeniero provincial sobre la recepción parcial de un trozo del camino de Huércal Overa a la carretera de Aguilas a Vera.

Informe del ingeniero provincial sobre establecimiento de una línea eléctrica desde Santa Margarita a los pueblos de Alhambra y Terque.

Idem idem desde la subestación de Santa Fé a la fábrica de Santa Margarita.

Idem idem desde la estación de Santa Fé al motor de don Manuel Tortosa.

Idem idem en el término de Tabernas.

Oficio del arrendatario del Contingente provincial referente a débitos del Ayuntamiento de Abruena.

Idem idem sobre débitos del Instituto de Higiene del mismo pueblo.

Oficio del arrendatario sobre la tramitación seguida contra el Ayuntamiento de Sorbas por débitos del Contingente provincial.

Oficio del ingeniero provincial sobre la creación de una plaza de Jefe de Taller y habilitación del local para la maquinaria de la Sección.

mitiendo nómina de remuneraciones y dietas devengadas por el Ingeniero señor Carcaño Más; y los Ayudantes señores Zaragoza y Ramos, en el mes de Julio que importa 1.140 pesetas.

Oficio del ingeniero remitiendo nóminas de remuneraciones del mismo y del Ayudante señor Graciani, del mes de Julio que importan 787 50 pesetas.

Escrito del oficial señor Espinar Rodríguez, solicitando un quinquenio.

Oficio del delegado de Hacienda informando sobre el anticipo para construcción del camino de Enx.

Factura de «La Verdad» por suministro de ropas a los Establecimientos benéficos de 4 657 45 pesetas.

Facturas de don Eugenio de Bustos por suministro de Farmacia y los trumetal al Hospital, en 10 de Julio, importando 1 753 40 pesetas.

Facturas de don Emilio Ortiz por dos depósitos para el Hospital de 180 pesetas.

Facturas de la Casa Ullakt para suministro a la Farmacia del Hospital de pesetas 1.643 30.

Facturas de los señores Noé, Industrias Sanitarias, Laboratorios del Norte de España, Casa Halcia, por suministro a la Farmacia del Hospital de 1.089 24 pesetas.

Varias facturas de la Agencia Marítima Romero, del Despacho Central de ferrocarriles, del Establecimiento «El Siglo» y de la Pastelería la Corona, importantes pesetas 279 15 pesetas.

Factura del señor Romay por arriendo de un auto para la Sección de Vías y Obras de 1.550 pesetas y materiales de maquinaria de 21 pesetas.

Materiales de Oficina de Intervención de 291 66 pesetas del mes de Junio.

Oficio del presidente de la Diputación de Jaén sobre el traslado de dos elementos de esta provincia y cuenta justificada de los gastos ocasionados que importa 220 pesetas.

Cuenta justificada por el traslado de un demente de Vera importante de 50 pesetas.

Relación de jornales y materiales que presenta el señor Depositario por reparación de maquinaria en el camino de Vélez Blanco a Topares, en el mes de Junio, de pesetas de 519 20.

Idem idem en el mes de Junio de 133 80 pesetas.

Oficio del director del Instituto de Higiene remitiendo recibos importe de la manutención de los animales del laboratorio en los meses de Junio y Julio y gasolina de Mayo, importante 193 pesetas.

Nómina del Tribunal de Niños de Valencia.

Oficio de la Diputación de Barcelona remitiendo nómina de estancias de tres dementes de la provincia de 180 pesetas.

Precios médicos de Julio.

Oficio del Director del Instituto de Higiene remitiendo pedidos de suministros de productos para dicho Instituto.

Idem idem remitiendo una carta del señor Bustos referente a la anulación del pedido por la Comisión provincial.

Pedido de la Farmacia provincial para medicamentos de la misma.

Oficio del Ingeniero Jefe de Obras públicas sobre recepción del camino de Alcúzar a Huelga.

Oficio de los alcaldes de Tíjola y Lúcar, interesando la designación de un Diputado para el deslinde de la jurisdicción de expresados pueblos.

Designación de diputado para los concursos de aparato de aspiradores de polvo y camino de Almería a Cabo de Gata.

Moción de la presidencia sobre hora de parada del automóvil y precio por hora.

Oficio del médico decano remitiendo memoria del médico señor Esteban Navarro.

Oficio del gestor sobre señalamiento de plazo voluntario de cédulas personales.

Oficio del Director del Hospital manifestando que se ha agotado la consignación para lavado de ropa.

Ayudas de lactancias e ingresos en la Beneficencia

Voz de la calle

De nuestro buzón

Huele y no a ambar

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: En nombre de un pupado de vecinos de la calle del General Luque y adyacentes, me permito rogarle la inserción de ésta en el popular diario que dirige para que llegue a conocimiento de la autoridad competente y se ponga el remedio oportuno en bien de la salud pública.

Es el caso que en la mencionada vía existe una «barrillería» o establecimiento análogo que, por efecto de tener los materiales en continuo «remojo», las aguas llegan a corromperse y por tanto a despedir los «gratísimos» olores consiguientes, constituyendo un verdadero foco de infección para los pacíficos vecinos que en estas calurosas noches salen a las azoteas en busca de un poco de fresco.

En atención a la justa intención que nos inspira esperamos que este abuso termine de una vez para siempre, ya que esto no es de ahora sino de hace muchos años que venimos pidiendo que esta industria desaparezca del centro de la población.

Le anticipa gracias y se repite de usted affmo. s. s. y amigo, Emilio Rodríguez.

¡Ah! La regadora ni que decir tiene que no aparece ni por la plaza de Pavía ni por sus inmediaciones.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 762'1
Temperatura máxima... 32'6
Idem mínima... 22'8
Idem media... 27'7
Máxima al sol... 38'0
Humedad relativa media... 80
Evaporación en 24 horas... 3 5
Lluvia en 24 horas... 0'0
Viento dominante... ESE
Fuerza en metros por segundo... 8'5
Nubosidad... Despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 6 de Agosto a 7 horas:

Invasión de las Islas Británicas una nueva borrasca que produce vientos y lluvias en el Canal de la Mancha. Por España los vientos son flojos excepto las costas del Estrecho, en donde se inicia régimen de levante moderado. La nubosidad es escasa y la temperatura ha aumentado menos en las regiones del N. E.

La temperatura máxima de ayer fue de 36° en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy de 10° en Santiago, Orense, Zamora, Palencia y Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 27° y la mínima de hoy de 16°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 28° y la mínima de hoy de 19°.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 7 de Agosto de 1929: Cantabria y Galicia vientos flojos en la región del N. E. y chubascos. Andalucía y Baleares buen tiempo. Levante moderado en el Estrecho. Resto de España tiempo inaseguro, algunas nuevas tormentas aisladas.

Los que viajan

Se ha trasladado de Granada a Abruena la distinguida señora doña Natalia Peral, viuda de Rada.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño la esposa del Subdirector de esta Junta de Obras del Puerto, don José Peral Loaisa.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

El «Infanta Isabel de Borbón»

A las once de la mañana de ayer fondó en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Desembarcaron trece pasajeros, de ellos diez que viajaban en primera y tres en preferencia.

Para Buenos Aires y demás puertos de América del Sur embarcaron 25 emigrantes.

También embarcaron cinco pasajeros para Cádiz.

Notas municipales

Don Francisco Rico Pérez, solicita licencia para hacer obras de reforma en la casa cochera sin número de la calle de Valero Rivera.

Don Diego Rodríguez Rodríguez, solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 10 de la calle de la Verbena.

Por la Sociedad Casino se ha solicitado

Accidente a bordo

Un herido grave

Cuando trabajaba en la tarde de ayer, en la descarga de carbón a bordo del vapor «María Antonia» el tripulante de dicho buque José Rubiñán Bisantes, de 22 años, natural de Vivero (Lugo) tuvo la desgracia de caer desde la escotilla al plan del buque, resultando gravemente herido.

Trasladado al Hospital fue asistido de probable fractura del calcáneo derecho y fuerte contusión en la columna vertebral de pronóstico grave.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

En el Hugo Bassi

Incendio sofocado

Al medio día de ayer quedó sofocado el incendio declarado a bordo del vapor italiano «Hugo Bassi».

El incendio que, según hubimos de informar, se inició en un cargamento de carburo, ha sido sofocado después de inusitados esfuerzos, pues todo que no se podía emplear el agua.

Esta mañana entrará el buque en la bahía a fin de descargar la madera que trae para nuestro puerto.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12 noche
Esuda 4% interior... 74'65
Idem 5% amortizable... 93 90
Banco de España... 577 00
Español de Crédito... 489 00
Banco Hispano Americano... 223 00
C. Arrendataria de Tabacos... 230 50
Libras... 33 17
Francos... 26 84
Dólares... 6 85
Liras... 00 90

citado licencia para situar sillas y veladores frente a la fachada donde está instalada dicha sociedad.

—Han reclamado contra el padrón de cédulas personales: Don Alonso Campoy Sánchez, doña Carmen García Andújar, don Cristóbal Rodríguez López, don Manuel Maldonado Fornelles, don José Vidal López, don Sebastián Castillo García, don Francisco Lucas Salmerón, don Antonio Alcolea Rull, doña María Moreno Madolell, don Alfredo Martínez, don José María Castillo, don Emilio Carretero Fernández, don Andrés Rodríguez López, don Juan Moya Sánchez, don Francisco Guillén Felices, don Antonio Ortega Soría, doña Magdalena Castro García, don Antonio Berenguel Andújar, don José Roldán Navarro, don Constantino Córdoba Verdegay y don Emilio Rapallo Vidiana.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María López González, Clemente González Rodríguez y Angustias Felices Cabrerizo.

Funciones: Francisco Martínez López.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen Rodríguez Martínez y Carmen Quesada Villanueva.

Funciones: Diego Ramírez Luque.

Matrimonios: Ninguno.

Información pública

El Comité Paritario de Artes Blancas ha acordado abrir información pública escrita entre las personas y entidades de toda clase, patronales y obreras que dentro de su jurisdicción, se dedican a la industria de molinería, panadería, galletas y pastas alimenticias, para que lustren a dicho Comité, sobre los extremos siguientes:

Condiciones de reglamentación del trabajo (retribución, honorarios, descanso u otras concordantes), y en general, las de orden social que puedan servir de base a los contratos de trabajo; y establecer las condiciones de regulación del mismo, en cuanto a salarios, fijación del plazo mínimo de duración del contrato, forma y requisitos de los despídidos y de todas las demás propias de la reglamentación referida, a la cual hayan de sujetarse, tanto los contratos individuales como los de cualquier otra índole en las mencionadas industrias y sus profesiones.

Medidas de orden técnico y profesional que los interesados en las industrias correspondientes al Comité, en la Provincia de Almería, consideren que deben ser propuestas a los Poderes públicos, como necesarias para la vida y desarrollo de dichas industrias.

La aludida información será tenida en consideración por el Comité, antes de tomar los acuerdos a que se refieren los números primero y quinto del artículo 17 del Real Decreto Ley de Organización Corporativa, texto refundido, y serán recibidos hasta el día 31 del presente mes de Agosto, los días laborables, de 9 a 11 y de 14 a 16, en el domicilio del Secretario de la entidad, don José Fernández Orts, calle de Santos Zárate, número 2-2.

A vuela pluma

La fiesta brava

Rotó, inerte, deshecho como un pelle grotesco al que por una raja abierta en el vientre se le saliera el aerrín, Angel C. Carratalá, un lidiador, ha muerto.

Alicante, su tierra natal, le ha rendido el último tributo.

Y se lanza la idea de levantarle un monumento funerario.

Si no estuviera ya tan sobado por autores, ensayistas, literatos, intelectuales y periodistas, el tan manido tema, propio de exaltaciones líricas, de la muerte de un torero sobre la arena, yo hubiera hecho de estas líneas un artículo de actualidad, y de vibrante defensa de nuestra fiesta brava ante la opinión de extraños que se escandalizan de la castiza fiesta de los toros.

La lidia de reses bravas es un beso a la muerte, cara al sol, y auroleado por los rigidos de emoción y entusiasmo de ese monstruo humano que vibra al unísono en varios miles de distintas cabezas.

Y un fugaz relámpago de arte insuperable.

No podrá ni el más leído sobre nuestras costumbres discutir, que encierra más belleza, más atractivos de emoción y plasticismo nuestra alegre fiesta tauroma, que los derribos sudamericanos, las carreras de pólvora de los descendientes de Mahoma, y la boxe neoyorquina.

Nuestros lidiadores, en un momento de exaltación al peligro, venganza de la Parca, pagan su tributo a la muerte.

Y recientemente se han dado también, no uno sino varios casos de píglies que han muerto destrozados sus organismos por la fuerza bruta del contrato.

Las distintas civilizaciones traen la diversidad de costumbres y de cosas típicas, que revelan el alma de los pueblos que las practican.

Y poco o nada, podrá aducirse a favor de las fiestas extranjeras comparadas con la nuestra.

El arte que en ella se derrocha, el colorido, la policroma gracia de nuestras mujeres, maravilloso marco sobre el

que encuadra la alegre vistosidad de la fiesta, la majeza y gallardía de nuestros lidiadores, que ni el mágico pincel de Goya pudo llevar al lienzo en toda la pureza de sus líneas, el conjunto de la fiesta brava, supera a las más típicas fiestas de las demás naciones.

Un jugador de fútbol que se lesiona; un jockey que se cae de la cabalgadura; un píglie que expira en el ring a consecuencia de un mal golpe, todos los casos son de igual clasificación.

La víctima, un hombre.

Y el suceso, un desgraciado accidente.

En nuestra fiesta nacional, la cogida de un torero representa un momento de suprema emoción.

La muerte, un duelo para muchos.

Y su figura, la de un héroe, cuya memoria el mármol o el bronce se cuidarán de hacer imperecedera.

FERNANDO GRISOLIA

Almería 1929.

Falsa alarma

Probablemente la alarma cundida entre los vecinos de la plaza de Carreaga y calles próximas en la madrugada de ayer, fué injustificada.

Según hubimos de informar, la policía recorrió los terrados de numerosas casas, sin encontrar el menor rastro de los supuestos ladrones.

Parece ser que lo sucedido se limita a que un ratero subió a un balcón en la calle de Campomanes; pero al darse cuenta de que había sido visto por uno de los vecinos, desistió dándose a la fuga.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 23.

Anunemos los esfuerzos

La mendicidad infantil

Para el Presidente del Tribunal tutelar de menores y primer teniente alcalde don Andrés Castiello Barroeta.

No solo se engrandecen las ciudades por sus mejoras materiales de urbanización, alcantarillado, abastecimiento de aguas etc. Como los individuos, aunque su posición social y económica sea grande, no significa nada si esta posición no va unida a una conducta intachable, a un elevado sentido moral y a una austeridad que sea su ejecutoria y su corona.

No es Almería ciertamente ciudad que olvide los grandes valores morales, y simultáneamente con grandes proyectos provinciales, municipales y del Patronato de Almería, se apresta en próxima fecha a realizar la solemne consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús, que se alza majestoso en el vecino cerro de San Cristóbal. Y cuando aún no se haya extinguido la demanda de fe y de entusiasmo que despierta este solemne acto, otros beneméritos almerienses iniciarán la grata tarea de elevar a feliz realidad, otro grato y dulce proyecto, la coronación canónica de nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Mar.

De esta manera, sin olvidar al Cielo de donde nos vienen todos los bienes, se puede ir al mismo tiempo acompañando las mejoras materiales que necesita toda colectividad, con el afán de mejoramiento espiritual que es el fin primordial de los humanos.

Al consagrar Almería al Santísimo Corazón de Jesús, la ciudad realiza un acto de fe, la primera virtud teologal, venero inagotable de bienandanzas. La fe traslada los montes, son palabras evangélicas, y como tales verdaderas y reales. Afirmamos públicamente nuestras creencias cristianas y católicas y proclamamos a la faz del mundo, nuestro juramento de amor y reparación a Jesucristo en su Santísimo Corazón.

La coronación de la Excelsa Virgen del Mar, que, como digo, no está suspendida, sino aplazada para no recargar económicamente a los innumerables católicos almerienses, es un auto de esperanza; la segunda virtud teologal. La idea de la Virgen, siempre va unida a la esperanza; casi podíamos decir que Ella simboliza la esperanza, es decir, que es la esperanza por antonomasia. ¿Quién no ha acudido a su terno en sus tribulaciones, y quién no confía en su inagotable Caridad, cuando seamos llamados por Dios a su Supremo Juicio?

Caridad... He aquí la tercer virtud teologal, que me va a servir para escudar en ella mi modesta personalidad al hilvanar estos artículos.

Haremos de un momento a otro, un acto de fe; vamos a prepararnos a realizar seguidamente uno de esperanza... ¿Olvidaremos en esta epopeya espiritual, un auto de caridad?

ANTONIO FERNÁNDEZ HIDALGO
Secretario del «Patronato de Almería»

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

«Kermesse» anual

En beneficio de la Tienda-Asilo

Nuevamente, tiene que recurrir la Junta de Señoras de la Tienda Asilo a la caridad pública para allegar recursos complementarios a fin de poder realizar la «Kermesse» que anualmente viene organizando en beneficio de esta institución.

En años anteriores dió excelentes resultados, contribuyendo eficazmente al sostenimiento del comedor de caridad, mitigando cuantas desdichas como se reparan a diario y en lo posible en la Tienda-Asilo.

Estamos seguros que este simple llamamiento a la caridad pública dará los frutos esperados.

La Tienda Asilo es mercedora de todas las simpatías de la población; cada donativo se invierte directamente en beneficio de los pobres.

Por los donativos, que seguramente serán numerosos, anticipa la Junta de Señoras las gracias en su nombre y en nombre de los pobres que dicha Junta patrocina.

Ya se han recibido en la Tienda Asilo, que es donde hay que entregar los donativos en metálico, dulces y primores.

Ni la cuantía ni el valor de los donativos son los que han de constituir la obra caritativa; cada cual contribuye con arreglo a sus fuerzas, que Dios se lo pagará.

La «Kermesse» se celebrará en la terraza del Casino durante las próximas fiestas, y la fecha se anunciará oportunamente.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que se celebrará esta tarde la Comisión municipal permanente:

Asuntos sobre la mesa.—Proyecto y presupuesto para la construcción de un evacuatorio subterráneo en la Plaza de la Constitución.

De nuevo despacho.—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Acta de subasta para la construcción de aceras en la calle de la Estación.

Escrito de don Diego Espinosa Simón en representación de don Antonio Callejón sobre construcción de cerca y relleno de un solar en la calle de la Estación.

Escrito de los vecinos de la calle del Pintor Martínez de la Vega solicitando que no se construyan aceras en dicha vía.

Relación de las dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a la plaza de médico de guardia de la casa de socorro.

Factura de Juan Tonda Sellés de 450 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Recibo de don José Pérez López de 85 50 pesetas por alquiler de una caballería para el riego del arbolado.

Factura de don Bernardino Gallardo de 680 pesetas por material para una escuela de nueva creación.

Facturas de Hijo de Juan Roldán ascendentes a 84 75 pesetas por losas y cemento para la reparación de aceras.

Factura de Luis Algarra Hernández de 680 40 pesetas por catorce arcos de ángulo unidos para la Plaza de Conde de Ofalia.

Recibo del ayudante de maquinaria de la Jefatura de Obras públicas de 133 pesetas por alquiler de una aplonadora.

Recibo de don Teodoro Fernández de 1.144 70 pesetas por gasolina para los aparatos mecánicos del municipio.

Cuenta de Francisco Martínez de 180 35 pesetas por jornales y materiales invertidos en la colocación de una mampara en el despacho del señor alcalde.

Designación del señor concejal que asista al concurso de adquisición de solares con destino a la construcción de edificios para servicios municipales.

Informe de la Comisión de Abastos en escrito de los asentadores de la Pescadería.

Adquisición de una carta de privilegio y confirmación concedida por el Monarca Fernando VIII a la Ciudad de Almería.

Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

Informes de la Comisión de Ornato.

Oficio del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis solicitando se declare día de fiesta oficial para todos los efectos civiles el 15 de Mayo.

Oficio del Inspector mecánico denunciando que el chofer Juan González no acude a prestar servicio.

El veraneo regio

En memoria de la Reina madre Santander, 6. Con motivo de cumplirse seis meses del falle

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Rey en el Escorial

Misa en sufragio de Doña Cristina
 Madrid, 6-10 noche.
 El Monarca llegó a Villaiba en el expreso de Santander y desde allí se trasladó en automóvil a El Escorial para asistir a la Misa que se celebra hoy en sufragio del alma de su augusta Madre, con motivo de cumplir seis meses de su fallecimiento. Acompañaba al Monarca el duque de Miranda.

En la Lonja esperaban a Su Majestad el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido; el Intendente de la Real Casa; el director de la Guardia civil, general Sanjurjo; el Prior del Monasterio; el Administrador del Real Patrimonio; el juez de Instrucción del partido y el capitán de la Benemérita de aquel puesto.

Don Alfonso conversó con todos los presentes, especialmente con el juez, quien le informó acerca del robo cometido en la Casita del Príncipe.

Seguidamente, el Monarca subió al despacho y momentos después se trasladó al Púdridero, donde oyó una misa rezada, oficiada por el Prior del Monasterio.

Don Alfonso, durante la piadosa ceremonia lloró copiosamente, recordando a su santa Madre.

Terminada la Misa, Su Majestad subió nuevamente al despacho del Intendente y firmó varios decretos que le llevó el general Martínez Anido.

La colonia veraniega tributó a don Alfonso una cariñosa acogida.

Visita al Príncipe de Asturias
 A las doce y media, el Rey se trasladó al Palacio de El Pardo en automóvil, y allí almorzó con el Príncipe de Asturias.

Después de la comida regresó a Santander para reunirse con la Real Familia.

Corona en las crisis; de otra manera, tiene ésta que aconsejarse de personas de su intimidad.

Esta parte del proyecto, también necesitará perfilarla el Gobierno.

Decepción del presidente de la Asamblea
 El señor Yanguas Messía ha hecho unas declaraciones, diciendo que antes de firmarse el dictamen constitucional, se contrastaron todas las opiniones.

El mismo criterio de amplitud se seguirá en la Asamblea.

—Allí— agrega el presidente de este organismo— sobre todas las consideraciones seremos españoles.

El requerimiento a los nuevos sectores para que participen en esta labor, revela la confianza en nuestra obra.

Afirma el señor Yanguas que ocupará un puesto en los escaños, junto a sus compañeros de Sección.

—Resulta pueril— añade — rechazar el proyecto en bloque, tratándose de una obra meditada durante dos años y en la que han colaborado personas de tan variada significación social.

La discusión la ilustrará el Gobierno, y habrá también un ciclo de conferencias organizadas en el Ateneo y en las que intervendrán conferenciantes de muy diversa significación.

POLITICA

Los Sindicatos Católicos
 Los Sindicatos Católicos Agrarios han pedido a la Confederación que se reúna en sesión extraordinaria para acordar los puestos correspondientes en la Asamblea.

Nombramiento
 Madrid, 6-10 noche.
 Ha sido nombrado restaurador de la Biblioteca Nacional don Carlos Asensi.

Patronato del Museo Naval
 Se ha constituido el Patronato del Museo Naval.

Lo presidirá el marqués de Santa Cruz.

Premio anual para el marino
 La viuda del almirante Cervera ha donado dos mil pesetas para establecer un premio anual en favor del marino que observe el mejor comportamiento en el crucero «Cervera».

El comercio de estupefacientes
 Se ha dispuesto que los almacenistas de drogas que deseen comerciar con estupefacientes lo soliciten del director del Instituto de Comprobación, resolviendo el ministro de la Gobernación.

Visita de Anido
 El vicepresidente del Consejo visitará el lunes los terrenos donde se construirá el Preventorio.

Allí se le obsequiará con una comida.

Asistirá el alcalde de Enguera, autor de la iniciativa del Sanatorio, que llevará el nombre del ministro.

Los grandes vuelos

El viaje del «Conde Zeppelin»
 Detalles de la legada a América

Lakerhurte, 6. Aguardaban al dirigible alemán más de cincuenta mil personas.

La hermosa aeronave no aterrizó hasta las 6'15 porque el viento lo impidió.

Veinte reflectores alumbraban el campo.

El polizón que navegaba en el dirigible es de Dusseldorf, y tuvo que recorrer trescientos kilómetros en bicicleta para llegar a Friedrichshafen lugar de la partida.

Se le reintegrará a Alemania en el primer trasatlántico que salga para aquella nación.

El viaje alrededor del mundo
 Berlín, 6. Se espera que el zeppelin «Berlín» iniciará su vuelo alrededor del mundo el próximo día 10.

Comentarios de la prensa
 La prensa americana mantiene una fuerte controversia sobre la posibilidad de utilizar los zeppelins en los viajes transatlánticos.

El periódico «New York Times» declara que un viaje con 18 pasajeros rendiría un beneficio de nueve mil dólares.

Otro dirigible más rápido
 El comandante del dirigible Eckener, ha anunciado que el año próximo se construirá otro zeppelin más rápido que el «Conde Zeppelin», con

ocho motores, el cual atravesará el Atlántico en ocho horas menos que ahora.

Este nuevo dirigible será más pequeño y llevará 24 viajeros, dejando más espacio para la correspondencia, que dejará más dinero que el pasajero.

Dice que apesar de los éxitos actuales pasará muchos años para que se empleen los zeppelins en líneas regulares.

El vuelo de la duquesa de Bedford
 Karachi, 6. La duquesa de Bedford, que salió el viernes de Londres para realizar el raid Inglaterra-Latvia, de siete días de duración llegó esta mañana a Londres.

La condesa, que tiene 70 años de edad, está siendo muy felicitada por su decisión y valentía.

Lindberg intervendrá en la Copa Schneider
 Es probable que el comandante Lindberg participe en la Copa Schneider, en septiembre próximo.

Empleará un avión de 2 000 caballos, que le permitirá desarrollar una media de 550 kilómetros a la hora.

Grave accidente de aviación
 Nueva York, 6. Cerca de Greenville, cayó un aparato pilotado por el aviador Kendall, de 22 años de edad el cual llevaba en el aparato como pasajeros a su madre y a una amiga de ésta.

A consecuencia de la caída resultó muerta la madre y él y la amiga de aquella gravísimamente herida.

El «Pájaro Amarillo»
 Mañana llegará a Getafe el avión «Pájaro Amarillo» que realizó el vuelo Nueva York-Santander.

Vendrá de París.

BARCELONA

Querrela por estufa
 Barcelona, 6. Se ha presentado al Juzgado una querrela contra Andrés Ruiz, que haciéndose pasar por concesionario de servicios públicos, estafó a un industrial una importante cantidad.

El Capitán general
 En la semana próxima, marcha a Burgos, el Capitán general señor Bazterre.

A su regreso, visitará el Valle de Arán.

Los exploradores
 Desde el 20 del actual al 3 de Septiembre, instalarán los exploradores su campamento en la Exposición.

Se afirma que el Rey ha prometido visitarlos.

PROVINCIAS

Muerto por un rayo
 Zaragoza, 6. En el pueblo de Nombredilla un rayo alcanzó a los hermanos Mariano y Antonio Catalá.

Se habían refugiado en un cobertizo.

Mariano murió carbonizado y Antonio está gravísimo.

En honor de los muertos, Valencia, 6. Se ha descubierto

VAPORES FRUTEROS

El buque a motor
«ARONIA MENDI»
 ha sido admitido por el Delegado Regio y saldrá el sábado 10 del corriente, fija mente, directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.

VAPORIS NORONHO FRATEROS
 De la Sección de Buques de Transportes Marítimos a vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con calefacción y telegrafía sin hilos.

Alstina, Mendoza, Valdivia y Florida

Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 18 de Septiembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS DE PASAJE De 3 años a 18 años con el 50% de descuento. De 18 años a 65 años con el 25% de descuento. De 65 años a 75 años con el 10% de descuento. De 75 años a 85 años con el 5% de descuento. De 85 años a 95 años con el 2% de descuento. De 95 años a 100 años con el 1% de descuento.

Para los de tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Santos deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Montevideo deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Buenos Aires deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Rio de Janeiro deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Santos deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Montevideo deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Buenos Aires deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

Los pasajeros que vayan a Rio de Janeiro deben que vayan con sus pasaportes en vigor.

hoy las dos lápidas que rotulan dos calles de la ciudad; una de ellas en honor del maestro Lleó y la otra en honor del organista Plasencia.

A dichos actos asistieron el hijo del maestro Lleó, representaciones de las sociedades musicales y las autoridades.

También concurren las treinta bandas de música que toman parte en el certamen que se celebra actualmente con motivo de la feria.

El Alcalde y el maestro Peiró pronunciaron discursos ensalzando a los homenajados.

A continuación se interpretaron por las bandas los himnos Nacional y Regional.

Meritos griegos en Cádiz
 Cádiz, 6. La oficialidad del buque escuela griego «Argos» que se encuentra en puerto, visitó el palacio Municipal y los monumentos notables de la ciudad.

En la Factoría de Matagorda fueron obsequiados los oficiales griegos con un lunch.

Mañana visitarán el Observatorio de San Fernando.

Por la tarde marchará el «Argos» para Sevilla, donde los marinos griegos visitarán la Exposición Iberoamericana.

Curas por el método Asuero
 En la clínica municipal asuerista de Cádiz se han obtenido por este método curas sorprendentes.

Alumnos ingleses
 La Coruña, 6. En el buque inglés «Orbita» llegaron treinta y cuatro alumnos de la Universidad de Liverpool.

Se alojan en la finca que posee el concul chileno.

Los escolares ingleses están siendo agasajadísimos.

Pescadores contentísimos
 Los pescadores de estas costas se hallan contentísimos por la abundante pesca de langosta que realizan. Semanalmente vienen exportando dos mil quinientos arrobas.

También la pesca de la sardina es extraordinaria.

La visita del Presidente a Gijón
 Gijón, 6. El día 18 próximo llegará el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Se cree que se subvencionará la Feria de Muestras con 5 000 pesetas.

Concurso de belleza suprimido
 Bilbao, 6. La Comisión de Festejos ha suprimido el concurso de belleza anunciado, obediendo la Pastoral del Prelado diocesano que los condena.

La marcha del ministro alemán
 El problema del pan

Sevilla, 6. Hoy marchó a Lisboa el ministro del Interior de Alemania.

Se le dispensó una entusiasta manifestación de despedida.

El Gobernador ha dispuesto que el pan sea tasado en sesenta céntimos el kilo.

También se propone tasar la carne.

Balle trágico
 Cáceres, 6. En un baile que se celebraba en el pueblo de Terremocha, rieron los hermanos Francisco y Luis Bermejo con Alfonso Morondo

Este mató a Francisco e hirió a Luis.

El también resultó con gravísimas heridas.

El veraneo del Presidente

La jornada de hoy
 Mondariz, 6. El marqués de Estella pasó la mañana estudiando el proyecto de Constitución.

Luego, acompañado de sus hijas, estuvo en Latoja donde almorzó.

El jueves inaugurará el teléfono directo con Buenos Aires.

El viernes recibirá una caravana de cuatrocientos automóviles de Vigo.

Los visitantes le traerán al Presidente una memoria con el presupuesto para una Exposición Internacional de Pesca.

Real orden sobre protección a los animales y plantas

Madrid 6-12 noche.

La Real orden que publica la «Gaceta» sobre protección a los animales y plantas comenzará a regir el once del actual.

Se encarga su cumplimiento a los gobernadores y alcaldes.

Se castiga con multas de cinco a cien pesetas a todo aquel que maltrate a los animales.

Se prohíbe todo género de instrumentos para castigarlos, autorizándose tan solo una fusta flexible de mango corto.

En la conducción de bueyes se suprime el aguijón.

Se prohíbe asimismo la venta de los tiradores para pájaros, el montar sobre los animales cargados y el llevar las aves boca abajo.

Se imponen multas de cinco a cien pesetas por daños causados en los arbolados y plantas.

El ganado cabrío llevará bozal para entrar o salir de las poblaciones.

MADRID

El robo en la casita del Príncipe
 Madrid 6-10 noche
 El juez que entiende en el robo cometido en la Casita del Príncipe en El Escorial ha recibido nuevamente declaración del súbdito inglés autor del mismo.

El banquero británico se ratificó en la forma en que cometió la sustracción de la valiosa porcelana.

Después de declarar regresó en su automóvil a Madrid, al hotel Palace, donde se hospeda en unión de su familia.

Cheque de automóviles.-Varios heridos
 A las tres de la tarde, en el puente de la Reina, chocaron dos «taxis», quedando los vehículos destrozados.

A consecuencia de la colisión resultaron heridos los conductores Gregorio Sánchez e Hilario Fernández y dos viajeros.

Prácticas de aviación
 Los mecánicos de aviación practican durante quince días en la Sierra de Guadarrama, como complemento del curso de gimnasia.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 3 de la madrugada
 Drama conyugal

En la calle de los Molinos de Viento, habita el matrimonio Amparo Expósito Cuevas, de 26 años y Francisco Vázquez López, de 28, casados desde hace cinco años con dos hijos, Francisco y Amparo de cinco y dos años respectivamente.

Los esposos se llevaban muy mal, se agredían constantemente.

Hace días tuvieron un altercado fuerte, agredidos mutuamente.

La mujer, desesperada, intentó esta mañana tomar un tóxico; pero los vecinos lo impidieron.

Todo parecía que había terminado, cuando esta tarde se reprodujo el disgusto, dando Amparo una bofetada a su esposo y éste le disparó tres tiros.

Los vecinos acudieron rápidamente y auxiliaron a Amparo, conduciéndola a la casa de socorro del distrito donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

El esposo fué detenido e ingresado en la cárcel.

De los niños, que quedan en la orfandad se hicieron cargo los vecinos, hasta que el juez decretó lo que estime oportuno.

Una cura del doctor Asuero
 San Sebastián. Esta mañana se encontraban en un bar céntrico del doctor Asuero, el escritor Fernández Flores y varios artistas, incluso Casimiro O'ras, cuando se acercó al grupo un hombre paralítico y preguntó quién era de ellos el doctor Asuero, pues le habían dicho que allí se encontraba.

Después de titubear unos momentos, el doctor Asuero dijo: —Yo soy; qué hace falta.

El suplicante le explicó que era natural de Mieres y llevaba en San Sebastián un mes detrás de que le pudiese curar.

El doctor Asuero le ordenó que subiese al automóvil que tenía a la puerta del establecimiento y al mismo tiempo invitó a todos los presentes a que le acompañasen a la clínica.

El enfermo recobró sus movimientos después de la intervención del famoso doctor, ante el asombro de los presentes.

Después de la cura, invitó a almorzar al enfermo en su casa.

La reunión de jefes de gobierno en La Haya
 La Haya. En el Palacio Internacional se han reunido los jefes de gobierno de los países europeos, para tratar de la cuestión de las deudas aliadas.

El Presidente francés pronunció un discurso diciendo que la guerra era un dolor para todos los países y era deber de todas las naciones evitarla en lo sucesivo.

—Es preciso— añadió — que no haya ni vencedores ni vencidos.

Señaló como una necesidad la interdependencia de los pueblos por interés de todos.

El ministro de Hacienda francés se mostró conforme con la opinión del representante alemán Stresemann.

Este felicitó a Brand por su idea sobre la interdependencia de los pueblos.

El ministro de Hacienda inglés mostró desconfianza al pacto de Kellogg.

Estima que se ha exorbitado en sus funciones el autor del tratado.

Por el contrario anuncia que su nación se halla dispuesta a aceptar la intervención de los peritos.

Manifiesta que Inglaterra no puede ser víctima en beneficio de América.

Asegura que aprobando este plan perderá anualmente cuarenta y ocho millones de marcos oro, cosa que la Cámara de los Comunes no aceptaría.

Dice que el Gobierno laborista es favorable a una anulación total de deudas; pero mientras se diga que es obligatorio el pagarlas, los laboristas no se avienen a ser los sacrificados.

Declaró que a pesar de las nubes del horizonte espera que se llegue a un acuerdo sobre la evacuación de Renania.

Una telegrama del Comité de Regiones ocupadas
 Berlín. El Comité de Regiones ocupadas ha telegrafiado a los delegados alemanes para que exijan la evacuación y devolución de la cuenca minera del Sarre, negando en caso contrario toda clase de concesiones.

El Rey de Egipto
 París. Esta tarde ha llegado el Rey de Egipto.

Le recibieron las autoridades y una representación del Presidente Doumergue.

Después de pasar una temporada en esta capital marchará a España para visitar las exposiciones.

Huelga en Calcuta
 Calcuta. El número de huelguistas de filaturas de yute en Bengala asciende a 120 000.

Se han registrado algunas colisiones, interviniendo las autoridades.

La salida del Rey y de Inglaterra
 Londres. Después de la intervención que quita gica que se le practicó al Rey Jorge, hoy ha salido de palacio por primera vez, siendo objeto de manifestaciones públicas de entusiasmo.

Aviador que se mata
 Burdeos. El célebre aviador Benzet que se encontraba para intervenir en el concurso para disputarse la copa Schneider, entró en barridos y cayó a tierra, matándose.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolvamos los originales y que de ninguna manera nos hacemos responsables de alguna parte que ante

LINEA MACANDREWS
Directo para LIVERPOOL saldrá de este puerto el mar
tes próximo, día 13 del corriente, el buque frutero a motor
"PELAYO"
de acuerdo y con la autorización de la Cámara Oficial Uvera.

El Reglamento de circulación

Art. 11. En las calles citadas en el artículo anterior sólo podrán circular caballerías aisladas para conducir a las viviendas sustancias, (leche, verduras etc.); mientras tal sistema sea permitido, se situarán de modo que no impida el tránsito. El conductor de estas caballerías no se separará de ellas ni un solo momento, debiendo entregar o recibir los productos en la puerta de los edificios, hasta las diez de la mañana. La infracción será castigada con una multa de dos pesetas.

Idem a doña Angeles García Maurillo.
Edicto del Sindicato de Riegos anunciando la cobranza en período voluntario de los recibos correspondientes al repartimiento ordinario del año agrícola de 1928 a 1929, en un plazo de cuarenta días.

Si sufre usted ¿Por qué no prueba?
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es un remedio seguro contra la Anemia, Clorosis, Inapetencia.
Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina.
Pide JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Cabo San Sebastián», de Motril, con carga general.

Enfermedades de los ojos
ANOMALÍAS DE LA VISTA
Prof. García Duarte
CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10 a 1.
HOTEL SIMÓN

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Causa núm. 86 del año 1929 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de rapto.
Abogado, señor Fernández Orta.
Procurador, señor Navarro.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del sábado:
Real orden disponiendo que por las Delegaciones de Hacienda se faciliten gratuitamente a los Ayuntamientos que lo soliciten los datos estadísticos referentes a vehículos automóviles que puedan necesitar.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—Stos. Alberto, conf. carmelita; Cayetano, f. l.; Donato, ob.; Pedro, Julián, Faustino, Corpulón, Escanto, Casio, Severo, l. Segund, Lidio y Domeco, m. j.; Vitricio, ob.
La Misa y oficio divino son de San Cayetano con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular
Hoy, en San Sebastián.
Mañana, en Santiago.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Santo Rosario
Se rezará en todas las Parroquias al toque de oración.
Santo Domingo de Guzmán
Cultos religiosos que la Comunidad de religiosos Dominicos y la V. O. T. de Almería, dedican a su glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán durante el mes de Agosto.

Adoración Nocturna
El Consejo Directivo Superior Diocesano con la aprobación del Ilmo. y Rvmo. señor Obispo ha acordado celebrar en la noche del próximo día diez una Vigilia de propiamente en el vecino y pintoresco pueblo de Rojía.

Valiosa donación
El día 4 del actual, y en la solemne función religiosa con que los P. P. Dominicos, del convento de esta ciudad, celebraron en el santuario de Nuestra Señora Patrona la Santísima Virgen del Mar, la festividad de Santo Domingo de Guzmán, de que ya dimos oportunamente noticia, se extrujo un magnífico copón de plata de Ley, con capacidad para 1.500 formas, labrado en los talleres del ya célebre escultor granadino, don José Navas Parejo, y que la distinguida y piadosa señorita Concha del Moral y Percebal, ha donado generosamente a la mencionada iglesia.

CONVOCATORIA
Sociedad minera «La Aurifera» Rodalquilar (Níjar)
Por la presente se cita a los señores que integran esta sociedad, para que el día once de Agosto próximo, y a las 15 horas de su tarde, se sirvan concurrir a los salones del Círculo Mercantil para celebrar Junta general extraordinaria.

NOTICIAS

Accidente del trabajo
Cuando trabajaba en las minas próximas al C. de Gata José Hernández Verjel, de 28 años, tuvo la desgracia de que un vagón le cogiera el pie derecho.
Trasladado a nuestra capital ingresó ayer en el Hospital donde le fue apreciada probable fractura de la región tarsiana derecha de pronóstico reservado.
Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.
Tiras de Suiza
Encasas crudas.
Informarán Boulevard 73 2.º.
Cobranza
Por los Ayuntamientos de Tabernas y Baza por el cobro de la cobranza del repartimiento general de utilidades.
Subasta
Se necesita urgentemente para casa de señores que residen en Melilla. Razón: Administración de este diario.

Cuántas personas quieren adquirir detalles pueden solicitarlos en el citado Juzgado todos los días laborables.
Estómago nuevo
Se consigue gratis siguiendo régimen que indica libro de valor 5 pesetas que regala la Casa.—Príncipe 20, Almería.
Desobediente
La Guardia de Seguridad, detuvo a Rafael Díaz Bonillo por desobedecer y escandalizarse.

Los perros
En la Casa de Socorro se asistió a Salvador Alemán Corral, de trece años y a José Gil Cruz, de ocho, de varias lesiones en las piernas que les produjo el moderar un perro.

Hurto de diez pesetas
La Guardia de Seguridad, detuvo a Francisco Cerdán Rodríguez, a requerimientos de Diego Caparrós, Soler por sospechar que Francisco sea el autor del hurto de diez pesetas de que ha sido víctima.
El hecho se llevó a cabo en el puesto de venta de mirones que Diego posee en la plaza de Marín.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Notas deportivas

Boxeo
El boxeo, como todos los deportes que han pasado de una manifestación de destreza a constituir un espectáculo, está sometido a una reglamentación que prescribe taxativamente el comportamiento de los pugiles en el ring.
Cuando un boxeador, profesional o no, acepta un combate, ha de someterse a los reglamentos de boxeo y aun más a las bases estipuladas en el contrato que necesariamente ha de firmar el promotor.
Es indudable—en contra de la opinión de algunas personas—que el mayor interesado en que los matches resulten lo más brillantes y distruidos posible es el organizador de los encuentros, toda vez que de ello depende el encauzamiento de la acción y por ende su mayor ganancia en los espectáculos.

"NORWICH UNION FIRE INSURANCE STY. LTD."
Compañía Inglesa de Seguros
Riesgos de Marítimos, Incendios y Accidentes.
La más importante del mundo. (Fundada en 1797).
"El Fénix Austriaco"
(FHÓNIX IN WIEN)
Compañía de Seguros sobre la vida. (Fundada en 1882).
Una de las más poderosas del Universo.
Sus pólizas de las más liberales del mundo, ofrecen interesantes modalidades.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

mostración de pugilismo clásico.
Aquellos cuerpo a cuerpo, en los que Valles acariciaba con rápidos toques de mentirijilla, los fances de su rival y éste se iba suelto en ridículas pruebas, estaban pidiendo a gritos la intervención de la autoridad.
Nos gustaron mucho los mosquillas, Moya y Segado que lucharon en primer término.
Nos disgustaron extraordinariamente López y García, a quienes el árbitro descalificó con gran acierto.

CLUNZ
El partido de Cuevas
El pasado domingo se celebró en Cuevas un encuentro entre una «Selección Almería» y el Club Deportivo Cuevas, reforzado con los jugadores, Guas, portero del Cartagena, Carmora y Buitrago del Real Murcia Antónito y García de la Puerta.

Las próximas fiestas
Las carreras de cintas
En contra de lo que se dice, la Comisión organizadora de este festejo, participa al público que se activan los últimos detalles de este festejo que, juzgar por el entusiasmo reinante entre los elementos que en él han de tomar parte, será un éxito.
Se han recibido algunas cintas y se ruega a las distinguidas señoras que han aceptado la invitación de la Comisión organizadora, manden aquellas cuanto antes, a fin de facilitar la distribución de palcos.

Correo de la Provincia
Oría
Hurto.—Ante la Guardia civil de este puesto fue denunciado Antonio Simón Rodríguez de 26 años como autor de la sustracción de un haz de trigo de la era propiedad de Juan Carreño Rodríguez.
La Ben mérita logró recuperar parte del trigo hurto.

Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 73, PRAL.
CONTRA EL
Piojo Rojo
DE LOS NARANJOS
Insecticida Serrano
Unicos depositarios
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido
en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

Administración de Correos
Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 1 y de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 los domingos; de 9'30 a 10'30.
Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas on bajate

Oculistas
Doctores MARIN AMAT
MARIN ENCISO (de Madrid)
CONSULTA de 9 a 12
Paseo del Príncipe, 73, principal.
Este número está visado por la censura

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

Alcalá, 31.--Madrid

Sucursal de Almería:

Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Útrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 - por 100 »
A tres meses	3'50 por 100 »
A seis meses	4 - por 100 »
A doce meses o más	4'50 por 100 »

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, denotan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.



BANCO GENERAL DE ESPAÑA

(Sociedad Anónima)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LETTA DE PRECIBOS PROPIO EN COLORED

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

8 TONOS edificación encuadernada (2.400 de 8.000 páginas) 75 pesetas

FRANCO DE PORTOS EN TODA ESPAÑA

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Administración: D. Emilio Sáenz y D. Juan Román, S. A. Calle de Génova, núm. 200-MADRID



"La Independencia"

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Celatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los señores Boix Hmos., Alfonso XIII, 23.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia?) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuecaral número 123-1, Madrid (12).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domicilio en calle num. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

El recibo (bien legible)

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 »
Extranjero un trimestre.	13'00 »
Número del día.	0'18 »
Número atrasado.	0'20 »

Esuelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	310'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

Compañía Transatlántica de Barcelona
(Anes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 personas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba Habana y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el nuevo y rápido vapor

Antonio López

con escala en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico vapor MAGALLANES, con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica de España, S. A. Calle de Génova, 20.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamentos en España.

Sea grosera imitación las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hasta ahora la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los resacaos - A los dolores

A los cólicos, cuyo origen es un resaca o un exceso de comida, o un resaca de alcohol, o un resaca de cafeína, o un resaca de tabaco, o un resaca de opio, o un resaca de morfina, o un resaca de heroína, o un resaca de cocaína, o un resaca de amfetamina, o un resaca de metanfetamina, o un resaca de éxtasis, o un resaca de LSD, o un resaca de hongos, o un resaca de marihuana, o un resaca de cannabis, o un resaca de hashish, o un resaca de ganja, o un resaca de marijuana, o un resaca de weed, o un resaca de pot, o un resaca de stoner, o un resaca de high, o un resaca de buzz, o un resaca de blackout, o un resaca de coma, o un resaca de muerte.

A los embarazos, cuyos riesgos hacen peligrar la vida y la de sus hijos, al par de poderlos en forma permanente

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, más casos de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS Y INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS PRUEBAN DESDE NIÑOS DE AÑOS, HASTA LA CASA VIVAS PÉREZ

Existe en las Farmacias más acreditadas

Facilita y Papas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Folleto de LA INDEPENDENCIA (13)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

La cunatura, y para sostener a tanta gente, una cosa que ni aun en circunstancias ordinarias, y para menos consumidores, había sido difícil? La verdad es que por entonces, según hallamos en las memorias contemporáneas, se dijo que el pan del lazareto estaba adulterado con substancias insalubres y nada nutritivas; pero también pudo suceder que esto no fuese más que un dicho.

En cuanto al ramo de aguas, es decir, aguas salubres y potables, andaban escasillas y hubo que conformarse con las del cana ejo que rodeaba el edificio; es decir, aguas casi estancadas, y tan limpias como es de suponer. hallándose destinadas a los verlos usos y urgencias de tal y tan apañada turba.

esto el estado de ánimo de los acogidos, su fastidio y cólera de verse allí encerrados, el recuerdo de su pasada holgura, la pena por las personas de su cariño perdidas, el angustioso afán por las ausentes, las contiendas interiores que no podían menos de surgir entre gentes ya de suyo tan bien dispuestas, el temor y horror continuos al ver a cada momento el espectáculo de la muerte, y el amontonamiento mismo de cadáveres, que ya era de por sí una terrible causa de mortandad.

Nada tiene, pues, de extraño, el que ésta se acrecentase; y reinara en aquel recinto, hasta el punto de ser tenida y aun expresamente calificada ya por muchos de verdadera pestilencia; ora fuese que efectivamente el conjunto y progresivo aumento de todas aquellas causas hubiesen acrecentado la actividad de algún germen puramente epidémico que hubiese en la atmósfera; ora, como suele acontecer en tiempos de hambres menos afictas y menos prolongadas que aquella, que estuviere ya de an es incubado en la ciudad un principio de contagio, tan fácilmente inculcable en cuerpos extenuados por el ayuno, la mala calidad de los alimentos, la intemperie, la inmundicia, la tristeza y el abatimiento; ora que el contagio naciese en e mismo lazareto. Sea lo que fuere de estas varias conjeturas, el hecho es que en poco tiempo el número diario de acogidos que fallecían pasó de una centena.

Al cabo, después de prolijos debates, y oído el parecer del tribunal de Sanidad, no se halló mejor acuerdo que deshacer lo hecho con tanto aparato, a tanta costa y con tantas vejaciones: abrióse el lazareto, dióse larga a todos los pobres no enfermos que se albergaban en él, y que salieron, por cierto, con un jubilo estrepitoso.

La ciudad volvía a ser atronada con el antiguo lastimero clamoreo, bien que menos continuo y rumoroso ya; y tornó a afligirse con el espectáculo de aquella turba, que si bien harto mermada, inspiraba mayor compasión—dice Ripamonti—por la idea del cómo lo había sido. En cuanto a los enfermos, se les trasladó al hospital de Santa Maria de la Stela, en donde la mayor parte murieron.

Entretanto, habían comenzado ya a granar las mieses de la nueva añelada cosecha, y los mendigos del Condado fueron cada cual regresando a sus pueblos respectivos para hacer aquella siega de ellos tan deseada. El buen Federico no quiso dejarlos ir sin un nuevo don de su caridad, y con este fin dispuso que a todo campesino que se presentase en su palacio se le habilitara litera con una hoz y una ayuda de costa para el viaje.

Con la recolección, cesó al cabo la carestía; pero en cuanto a la mortandad, fuese epidémica, fuese contagiosa, aún duraba, bien que menos rigurosa cada día, hasta el siguiente otoño, cuando casi terminada ya, he aquí que se presenta un nuevo acontecimiento: la guerra.

que proplamente son llamadas sucesos históricos habían ocurrido en este intermedio El Cardenal de Richelieu, después de la ya citada toma de la Rochela, y de las subsiguientes paces trata las con el Rey de Inglaterra, había metido al de Francia en el paso de prestar eficaz auxilio al Duque de Nevers, y a poner su propia real persona por caudillo de la expedición. Mientras ésta se aprestaba, el Conde de Nassau, delegado al efecto por el Emperador, estaba en Mantua intimando al nuevo Duque la alternativa, o de entregar sus estados en escueto, o de verlos ocupados por un ejército imperial.

El Duque, que ya en ocasiones más apuradas había esquivado esta dura y humillante alternativa, la esquivaba tanto más en esta nueva intimación cuanto le alentaba el prometido y ya inmediato auxilio de Francia; pero mientras le llegaba éste o no, tuvo por discreto ir dando largas al negocio con subterfugios y vagas protestas.

El delegado imperial debió de descubrirle el juego, pues muy en breve se retiró amenazando con fuerzas de armas. Entre tanto, el Cardenal había de hecho entrado en Italia con las del Rey de Francia, y con el Monarca mismo a su cabeza; había pedido paso para su ejército al Duque de Saboya y entrado al efecto en tratos con él; pero no aviniéndose los contratantes, apelaron a las armas, y después de una escaramuza en que llevaron los franceses la mejor parte, volviéndose a tratar de nuevo, y ya entonces se celebró un acuerdo en que el Duque estipu-



MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZÁ

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

mo de meterse en el Milanésado. Sin contar los naturales daños de semejante visita, habían por añadidura legado al Tribunal de Sanidad avisos de cómo el ejército imperial estaba tocado de aquella peste congénita, por decirlo así, de las tropas tudescas, según la frase de Varchi al hablar del contagio que un siglo antes había inoculado en Florencia.

Alejandro Tadino, uno de los conservadores de aquel tribunal, fué encargado por el mismo de exponer al Gobernador el espantoso peligro que correría toda la comarca, si era cierto, como de público se decía, que aquellas tropas iban a pasar por ella para poner cerco a Mantua.

Don Gonzalo respondió que él no podía dar remedio ninguno; que las razones de interés y de honra por que se movía aquel ejército, pesaban más que el peligro mencionado; por consiguiente que se procurase tomar todas las precauciones posibles y se pusiese el asunto en manos de Dios.

ló, entre otras cosas, que su aliado el Gobernador de Milán levantaría el cerco de Casale, obligándose con los franceses para invadir el Duca de Milán. Don Gonzalo, en efecto, levantó el cerco, y al punto entró en la ciudad una guarnición francesa.

Entonces fué cuando Achillini escribió para el Monarca francés aquel célebre soneto: «Sudate o fochi, a preparar metalli», y aquel otro en que le exhortaba a partir cuanto antes a la conquista de Tierra Santa.

Pero está de Dios que de los consejos de los poetas nadie ha de hacer caso, y si algún suceso político se halla en las historias que sea con forme a lo sugerido por un poeta, téngase por cierto que era negocio ya de antes determinado. El Cardenal debió no ser de la opinión de Achillini, pues que determinó volverse a Francia para ciertos negocios que, sin duda, parecieron a su Eminencia más urgentes. En vano Jerónimo Soranzo, diputado por los venecianos, le suplicó con mil instancias y razonamientos que mudase de propósito. Nada; el Rey y el Cardenal, haciendo por lo visto, el mismo caso de la prosa del diputado que de los versos del poeta, se retiraron con el grueso del ejército, dejando únicamente seis mil hombres en Susa, por mantener una posición y ocultarla como en rehenes del tratado con el de Saboya.

Mientras el ejército francés evacuaba por un lado a Italia, el del Emperador se venía encima por otro, y había invadido ya el país de los Grisanos y la Valtelina, con ánimo de meterse en el Milanésado.